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Il Comune di Assoro entra anche su Whatsapp. Oltre ai consueti canali di comunicazione che riguardano i rende noto, le comunicazioni sul sito istituzionali, si aggiunge anche il sistema SMS e WhatsApp, in questo modo il Comune di Assoro potrà ora contare anche sull'applicazione oggi tra le più diffuse che metterà in contatto l'Amministrazione Comunale e i cittadini al fine di perseguire una comunicazione capillare.

Il servizio consente di ricevere in modo semplice, tempestivo e gratuito informazioni di pubblica utilità o d'emergenza relative al territorio del Comune di Assoro.

Come iscriversi:
Tutti i cittadini interessati devono memorizzare sul proprio smartphone il numero 3371594259 SI CONSIGLIA DI SALVARLO COME “COMUNE DI ASSORO” e successivamente iscriversi al servizio inviando:

· Se si vuole utilizzare WhatsApp:

inviare un messaggio su WhatsAppcon il testo “NOTIZIA SI”

Per cancellarsi inviare “notizia no”

· Se si vuole utilizzare SMS:

inviare un messaggio tramite sms con il testo “NOTIZIA SI”. 

Per cancellarsi inviare “notizia no”

questo servizio sarà utilizzato solo per inviare messaggi e non sarà utilizzato come chat pubblica o di risposta telefonica o altro.

Con l’invio del messaggio, il titolare dell’utenza telefonica autorizza il COMUNE DI ASSORO a trasmettere, tramite l’applicazione WhatsApp, news relative al territorio.

Le notizie che verranno diffuse dal Comune di ASSORO tramite Whatsapp sono quelle di interesse pubblico che richiedono una maggiore capillarità. In particolare, notizie di protezione civile, disservizi temporanei (ad. es. chiusura scuole, strade, etc), scadenze, eventi in città ed informazioni di interesse pubblico.

I messaggi saranno inviati in modalità broadcast, pertanto nessun utente potrà visualizzare gli altri contatti iscritti, nè interagire con loro o rispondere ai messaggi inviati dal Comune.

Ogni numero telefonico resterà anonimo e sarà utilizzato nel rispetto della legge sulla privacy.

In qualsiasi momento potrà cancellarsi dalla lista con un semplice messaggio di rinuncia come sopra descritto.

Il numero di cellulare è valido solo per il servizio descritto. Non risponde a messaggi o telefonate.
Possono iscriversi al servizio tutti coloro che abbiano compiuto i sedici anni.

Con l’invio del messaggio di iscrizione, l’utente dichiara di aver letto e accettato la presente policy nonché l’informativa privacy sotto riportata e autorizza il COMUNE DI ASSORO al trattamento dei propri dati personali ed all’attivazione del servizio di messaggistica istantanea WhatsApp, accettando di entrare nella lista dei contatti WhatsApp dell’Ente.

L’iscrizione verrà accolta con un messaggio di benvenuto.

 

